

金黄的银杏、火红的乌桕、斑斓的枫香

四明山美景正值最艳时



秋冬时节的四明山，色彩缤纷，层林尽染，是一年中最艳丽的季节。

上周末，家住江东区的李女士约上了家人和好友一起到四明山看红枫、银杏。“一直惦记着四明山美景，到了山里后，还是被五彩斑斓的树叶迷住了，就好像打翻了调色盘一样。”话语间，她不免流露出些许激动。



彩色北溪村。

浒溪线迎来最美赏叶季

省道浒溪线全长113.15公里，其中42.8公里穿越四明山区，跨越余姚梁弄、大岚、四明山三镇，串联了四明山区多个旅游景点，是宁波最重要的旅游交通线之一。上周末，记者驾车从奉化溪口进山，途经雪窦寺时，看到围墙内千年银杏树树顶上的银杏叶已经变黄。走进雪窦

寺，高大的千年银杏树“站”在院子里，树枝盖住了半个院子，让周边树木黯然失色。一阵秋雨过后，树叶从树冠飘落，在地上铺起了一层“黄金毯”，仿佛进入了梦幻世界。

记者驾车沿浒溪线行进，山路两边绿色的树林里，不时冒出一两棵长着金黄树叶的银杏树，或者火红

的枫香。余姚北溪村是有名的红枫之乡，村子坐落在山谷里。正值秋冬交替时节，秋叶将村子和山林打扮得色彩斑斓。站在山上一眼就可以看到村里树龄500多年的古银杏树，身披“黄金甲”，旁边的公路已被银杏叶覆盖。时近中午，途经北溪村的驴友渐渐增多。不少人拿着相机在半山腰的

路边拍摄山下北溪村的美景。在途经大岚镇、梁弄镇时，记者看到黄、橙、红、绿等颜色将浒溪线两边装扮得五彩斑斓。

四明山的秋冬美景魅力不可小觑。“除了单纯观景、散心的游客，摄影、写生爱好者更是这里的常客。”四明国家森林公园负责人方国栋称。

宁波赏彩色树叶的地方不少

四明山最多的是秋色树种，包括金钱松、银杏、檫树、杂交马褂木、薄壳山核桃、黄连木、香椿、朴树、七叶树、枫香等。常年彩色树种包括槭树科树种（鸡爪槭）、红叶李、花叶女贞等。

“放眼望去，银杏和金钱松黄灿灿的叶子，在山林里显得非常耀眼，漫山遍野的枫叶也开始红透。11月底至12月上旬都是赏

树叶的黄金时段。”昨天上午，宁波市林业局工作人员告诉记者。

除了浒溪线两边的美景。宁波还有哪些地方适合赏叶？宁波市林业局工作人员介绍，以观赏银杏为例，海曙区茅篷村百年银杏古树群；东吴镇上有一棵800多岁、有宁波“十大树王”之一美誉的古银杏；天童寺深秋的银杏林更是别有一番滋味。

此外，综合多名资深“驴友”推荐，奉化莼湖镇九峰水库、余姚牟山湖、鄞州瞻岐镇里坑水库及四明山脉龙观乡等，都是赏宁波彩色树叶的好去处，“不仅能领略‘山晓望晴空’的爽朗，还能体会‘霜叶红于二月花’的唯美。”

除了赏叶，品美食、观湖色等项目也很吸引人气。据记者采访了解，今

年，不少旅游机构偏爱在常规赏叶线路中增加人文景点、互动环节，实现“一线多游”。“秋冬季出游，不仅能够一饱眼福，还能够一饱口福。”宁波旅游集散服务中心有关负责人说，秋冬季也是瓜果飘香之时，部分地区的美食线路“抢鲜上市”，如去四明山区吃番薯枣等线路，游客关注度颇高。

记者 鲁威 文/摄

“明凤”驰名商标 质押后再获融资1000万元

商报讯（记者王元卓）昨天，在宁波市知识产权局召开的专利质押融资银企对接会上，宁波市明凤渔业有限公司以中国驰名商标“明凤”为质押再获杭州银行1000万元的科技融资。明凤渔业有限公司董事长沈岳明说：“现在知识产权越来越值钱了，大家真的尝到了科技创新的甜头”。

47岁的沈岳明虽然是农民出身，但他一直致力于科学养殖，他经营的甲鱼养殖场因池塘生态甲鱼套养研究而蜚声全国，2007年“明凤”就被认定为“中国驰名商标”。目前明凤渔业有限公司有8名科研人员，有3项国家发明专利正在申办。明凤渔业公司的年产值达4亿元。沈岳明说，前几年他怎么也没想到凭一个“驰名商标”就可以到银行进行质押贷款，如今他的“明凤”驰名商标以折价3000万元第二次获得了杭州银行宁波市分行的1000万元贷款。这笔款项对他的企业开拓市场、加大科研力度来说无疑是“雪中送炭”。

记者了解到，2008年人民银行宁波市中心支行和宁波市科技局就联合出台了专利质押融资的实施意见，突出了对科技创新型企业的资金扶

持力度。去年，两部门又下发了深化科技、文化、金融机构联合发展的政策意见，明确贷款重点投向科技创新领域。2016年，明确提出要力争商标权、专利权和著作权质押融资，每年突破10亿元。记者从中国人民银行宁波市中心支行货币信贷管理处了解到，截至今年三季度末，全市知识产权质押融资10.95亿元，其中专利权、版权（著作权）、商标权等质押贷款额分别为2929万元、100万元和10.65亿元。全市不少科技创新型企业像宁波明凤渔业有限公司一样轻松获得银行融资。金融资金助推科技企业，使宁波德永机械有限公司、宁波沃特美逊机器人科技有限公司、宁波大叶科技等企业获得了产业化的动力。在专利质押融资银企对接会上，17家企业与中国银行宁波市分行、建设银行宁波市分行等6家银行达成了知识产权质押融资意向。

宁波市知识产权局局长黄利琴说：“至2015年年底，宁波每万人发明专利拥有量达23件，宁波刚刚获批国家首批科技成果转化示范区，知识产权质押融资也是加快宁波市科技成果转化一个平台和利器。”

超市、电影院首签入驻

约10万平方综合体 火线聚集中

55㎡起旺铺 层高6.2米 均价1.8万/㎡

存1万享88折，优享客户卡抢办中！

联丰路车流滚滚 / 大社区人潮滚滚 / 综合体商机滚滚

抢铺热线 8805 5555 展示中心地址：联丰中路和学院路交叉口

◎投资方：浙海投资集团 ◎开发商：宁波中投建设开发有限公司

本广告所示文字、效果图等仅供参考，不构成合同内容，最终以商品房买卖合同附件约定为准。预售许可证：（2014）甬054号。（2016）第007号（均价为一期内容）

浙海商业广场

